



СЪВЕРНАЯ ЗЕМЛЯ.

**Выходить въ Вологдѣ ежедневно, кроме дней посиль-
ныхъ праздничныхъ.**

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1906 ГОДЪ

„СЪВЕРНАЯ ЗЕМЛЯ“
Съ 1 февр. по 1 янв.—3 р. 70 к.; на остальные сроки уставная подписка см. въ заголовке.
Подписка принимается и различная продажа производится:
Въ Вологдѣ: Въ земск. книжномъ складѣ; въ книжномъ магазинѣ Е. И. Тарутина; въ конторѣ газеты—Гостиннодворская ул. д. Коковашина; у Коноплева на Московск. ул.; у Торг. дома Н. Галкиной съ сыномъ; въ магазинѣ Андреева. Въ Ярославль: у Яросл. 1 гильдиица А. Г. Криворукова, Власьевская ул., д. Оловянинникова. Въ Архангельскѣ—у И. К. Максимова—1 ч. № 20 д. бывшій Бѣляевскихъ. Въ Устюгѣ—въ земск. книжномъ складѣ Вт. Тотмы—у А. М. Биренкова; Въ Граевѣ—у Л. Е. Петрова. Въ Вельске—у А. М. Лебеденко. Въ Чепецкѣ—у В. И. Свищникова. Въ Кадниковѣ—у Т. П. Пономарева. Въ Няндомѣ—въ магазинѣ Торгового Дома Н. Галкиной съ сыномъ. Въ Яренскѣ—у П. П. Колычева. Въ Усть-Сысольскѣ—у Н. И. Заборова. Въ Понехонѣ—у П. И. Смирнова.

Вологодская Городская Управа
доказываетъ до всеобщаго свѣдѣнія, что составляемые
ею, на основаніи Высочайшаго указа отъ 11 декабря 1905 года, дополнительные списки лицъ, имѣющихъ право участія въ выборахъ, поданы въ Уездную Думу на съѣздѣ городскихъ избирателей, будутъ выставлены съ 7 февраля с.г., для обозрѣнія ихъ желающими лицами, въ залѣ Городской Думы, во всѣ присутственны дни, съ 10 час. утра до 3-хъ часовъ дня, причемъ избиратели, согласно § 9-го упомянутаго указа, имѣютъ право въ теченіе одной недѣли со дня выставления списковъ обжаловать ихъ, въ случаѣ неправильности или пропуска, въ Уездную по лѣтамъ о выборахъ комиссію (Уездный Съѣздѣ, уголь Екатерининской-Дворянской и Галицкой улицы.)

ВОЛОГОДСКОЕ ОТДѢЛЕНИЕ

МОСКОВСКОГО МЕЖДУНАРОДНОГО ТОРГОВОГО БАНКА
ПРОИЗВОДИТЬ ВСѢ РАЗРЫШЕННЫЕ УСТАВОМЪ БАНКА ОПЕРАЦІИ, А ИМЕННО:—
1) Учетъ торговыхъ векселей и обязательствъ. 2) Специальные текущіе счета (Онкаль) подъ 5% бумаги. 3) Суды подъ залогъ цѣнныхъ бумагъ, товаровъ, желѣзно-дорожныхъ документовъ и коносаментовъ. 4) Покупка и продажа цѣнныхъ бумагъ. 5) Пріемъ на комиссию векселей и другихъ денежныхъ документовъ какъ съ платежемъ въ Вологдѣ, такъ и другихъ городахъ Россіи и за границей. 6) Выдача переводовъ и аккредитивовъ на разные города Россіи и за границей. 7) Исполненіе разныхъ комиссіонныхъ порученій. 8) Страхование отъ тиражей выигрышныхъ билетовъ. 9) Съ первого февраля 1906 года по вкладамъ будетъ платить бессрочно 5%, на годъ—6%, на два года и болѣе—6½% по текущимъ счетамъ—5%. Гербовая марки по текущимъ счетамъ Отдѣленіе принимаетъ на свой счетъ.

Лицамъ, имѣющимъ текущіе счета въ Отдѣлѣніи, денежные переводы съ текущаго счета на Правление Банка въ Москвѣ и никакузыанный Отдѣлѣнія Банка дѣлаются бесплатно.

ПРАВЛЕНИЕ БАНКА ВЪ МОСКВѢ КУЗНЕЦКИЙ МОСТЬ, СОБСТВЕН. ДОМЪ.
ОТДѢЛЕНИЕ: въ Москвѣ Верхніе торговые ряды. въ Брест-Литовскѣ, Бухарѣ, Витебскѣ, Владимірѣ, Волгоградѣ, Вязьмѣ, Двинскѣ, Ефремовѣ, Иваново-Вознесенскѣ, Кинешмѣ, Кокандѣ, Костромѣ, Курскѣ, Либавѣ, Могилевѣ-Подольскѣ, Павлоградѣ, Пензѣ, Рязанѣ, Саранску, Севастополь, Скопинѣ, Смоленску, Тулѣ, Челябинску, Ярославлью, Данцигѣ, Кенигсбергѣ, Лейпцигѣ и Роттердамѣ.

Съ земельной нуждой.
Банкъ известно, въ прошломъ году министерство замѣдлило гоударствъ имуществъ было упразднено или, вѣрнѣ, преобразовано въ вѣдомство земледѣлья и землеустройства. Подъ влияніемъ непрерывныхъ земельныхъ безпорядковъ въ видѣ захвата помѣщицъ земель, порубки лѣсовъ и т. п. правительство наконецъ обратило вниманіе на вопросъ о «землеустройстве»,

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА (съ доставкой и пересылкой):

На годъ 4 р., на полгода 2 р. 10 к., на 3 мѣс. 1 р. 10 к., на 1 мѣс. 40 к.

ОТДѢЛЬНЫЙ № 3 КОП.

Такса за объявленія: впереди текста 15 к. и по-

зади 8 к., за строку петита или занимаемое ю

место за каждый разъ. За число разъ свыше

5 платы по соглашенію.

Главная Контрора (Гостиннодворская плош. д. Ко-

кошкина) открыта ежедневно, кроме праздниковъ, съ

10 до 2 ч. дня и съ 4 до 6 ч. веч.

ТЕЛЕФОНЪ КОНТОРЫ И РЕДАКЦІИ № 158.

Рукописи, доставляемы въ редакцію, должны быть четко перенесены и снабжены точнымъ адресомъ автора. Редакція оставляетъ за собой право сокращать и исправлять рукописи; если авторъ не согласенъ на это, онъ долженъ предупредить о томъ редакцію.

Редакція—(ул. Дворянской и Пятницкой ул., д. Галкина), открыта ежедневно, съ 12 до 2 ч. дн., кроме дн. праздничныхъ.

Съ земельной нуждой.

Послѣдній вопросъ, оставленный въ предыдущемъ письмѣ, относится къ земельной политикѣ крестьянскаго общества. Съ какой степенью способна эта мѣра удовлетворить крестьянскую земельную нужду, достигшую высшаго напряженія во многихъ мѣстахъ Россіи?

Прошлая деятельность крестьянского общества въ настоящее время вполнѣ выяснилась. Съ самого начала его возникновенія, покупки земель черезъ него, посредство въ тѣхъ мѣстахъ, где онащущалась острая земельная нужда, совершились по высокимъ, несомнѣнно выгоднымъ для помѣщикъ, цѣнамъ. Особенно сильный ростъ земельныхъ цѣнъ, по оценкѣ крестьянского общества, наблюдался съ 1895 года, когда предписано было расширить банковскія операции.

Продажа земель началась приобрѣтать чисто спекулятивный характеръ. Купцы приобрѣтали помѣщицъ земли даже не дороже, чѣмъ, дѣлили приобрѣтаемы земли на мелкие участки и передавали крестьянамъ.

Когда же послѣдовало запрещеніе приобрѣтать черезъ посредство банка земли, руки участки более опредѣлѣнія, вымышленныя товарищества крестьянъ, во главѣ коихъ обыкновенно стоятъ кулаки; вся купленная такимъ товариществомъ земля въ концѣ концовъ имѣетъ принадлежала и они сдавали ее «товарищамъ» въ аренду за большую цѣну.

Такимъ образомъ, съ точки зорѣя покупательной, выигрывали несомнѣнно помѣщикъ или земельный маклакъ, такъ какъ въъ горадѣ выгоднѣе приобрѣтать излишнюю землю, ооѣт-о-боѣкъ живущему крестьянину, готовому по нужде заплатить какую угодно цѣну (тѣмъ болѣе въ кредитъ, за который расплата предстоитъ только въ будущемъ), чѣмъ своему же брату помѣщику, фабриканту или купцу, которые торгаются, предлагая свои требования при покупкѣ и такъ или иначе стремятся въ свою очередь попрѣкать продавца помѣщикъ, продающаго, чаше всего по нуждѣ, и т. п.

Суда крестьянскаго банка подъ землю, оцѣненную высоко, и несобразно, съ ея доходностью, выдаются не полностью, а съ значительной проплатой покупателя. Само собою разумѣется, что покупателями помѣщицъ земель при посредствѣ банка являются преимущественно зажиточные и богатые крестьяне, а не деревенскій безземельный или малоземельный мужикъ, которому банкъ менѣе всего довѣряетъ, такъ какъ крестьянскій банкъ по своему устройству является прежде всего торго-промышленнымъ предпрѣятіемъ, обязаннымъ работать безъ прѣплѣтъ со стороны государственного казначейства.

А разъ это такъ, —банкъ оказывается добродѣ и открываетъ кредитъ на погашеніе имѣющимъ крестьянамъ.

Податными инспекторами виновно, чтобы они вѣяли на помѣщиковъ въ

важности: каковы будутъ цѣны на

смысль заявлениями скромных щеней на землю. Кроме того, при земствах образованы земельно-оценочные комиссии.

Возможно ли ожидать успеха от вязания подлежащих властей на понижение земельных цен? при сдыхахъ? Разумеется, нѣтъ! Помѣщик начнетъ «выкликать» этихъ цѣнъ и, разумѣется, дождется, ибо нужда не ждетъ и земля нужна. Земская оценочная комиссия состоять въ земельнице слу-чаевъ изъ тѣхъ же помѣщиковъ, ко-торые, установившиа цѣны по «справедливой оценкѣ», не будутъ, очень ужъ, притгнеть эти цѣны... Къ тому же этимъ комиссиямъ присвоенъ только совѣтательный, а не рѣшаю-шій голосъ.

Такимъ образомъ, покупки земель черезъ крестьянский банкъ, обставленыя даже самыми благоприятными ус-ловиями, не могутъ разрѣшить земель-ной вопросъ, насытии земельную нужду, такъ какъ безземельные и ма-лоземельные крестьяне по прежнему останутся при наемахъ, о которыхъ приято говорить, что «некуда курен-ка выпустить».

Удовлетвореніе земельной нужды мо-жетъ совершиться только путемъ при-нудительного отчужденія помѣщичьихъ земель и передачи тѣхъ крестья-намъ.

Мѣромъ при такомъ передачѣ дол-жна служить «покупательная спо-собность» крестьянъ, совпадающая съ зажиточностью, а дѣйствительной пот-ребности въ землю, вызывающейся ма-лоземельемъ.

Въ настоящее время печатается проектъ основного закона имперіи. Кро-мѣ некоторыхъ оригинальныхъ статей, въ него вошли статьи изъ различныхъ

частныхъ проектовъ, свѣдѣнія о кото-рыхъ появлялись въ печати. Проектъ уже размѣщался въ частномъ совѣ-щаніи при руководствѣ участія гр. Сольского и скоро будетъ внесенъ въ государственный советъ. Основной за-конъ предполагается опубликовать до созыва Думы, причемъ Дума, какъ за-конодательный, но не учредительный органъ, не будетъ иметь право пере-размѣщать этотъ законъ. (?) (Р.С.)

На послѣднѣмъ засѣданіи совета министровъ къ министру внутреннихъ дѣлъ Дурново обратился гр. Витте, под-держаный и другими членами совета, съ предложеніемъ ограничить производство губернаторовъ. Дурново замѣтилъ, что и ему самому тогда тоже придется по-дать въ отставку. Заявленіе это было встрѣчено общимъ молчаниемъ. (Р. В.)

«Вечерній Голосъ» сообщаетъ, что министръ народного просвещенія графъ Толстой сильно недоволенъ репрессиями послѣднѣхъ мѣсяцевъ и, чувствуя всю неизбѣжность своего положенія въ каби-нетѣ, Цурновъ рѣшилъ подать въ отставку, если конституціонное правитель-ство не приступитъ къ осуществлению манифеста 17-го октября другимъ спо-собами, чѣмъ разстрѣлъ и военный про-изводъ.

«Вечерній Голосъ» сообщаетъ: Конфликтъ между графомъ Витте и Дур-ново уложенъ. Со стороны Дурнова стѣбланы изъ которыхъ уступки, выражают-ся въ томъ, что отнынѣ ни одной болѣе или менѣе важной мѣры, прини-маемой министерствомъ внутреннихъ дѣлъ, не можетъ быть принято безъ со-глашенія съ предсѣдателемъ совета.

Кромѣ того, всѣ депутаты и адресы отнынѣ будутъ проходить черезъ руки графа Витте. Отставка Куттера коммен-тируется въ бюрократическихъ сферахъ, какъ уступка дворянской партии.

«Новости» сообщаютъ, что графъ Витте заставилъ въ одному изъ послѣд-нихъ засѣданій совета министровъ, что министры недостаточно подготовляются къ Государственной Думѣ; что до собра-ния Думы осталось менѣе двухъ мѣся-цевъ и что всѣ министры должны временно стюковаться между собою. Не-согласны же съ его политикой могутъ вернуть министерские портфели.

Отъ генерала Орлова изъ При-

небесъ донесеніе обѣ его дѣятельности по усмирѣнію мятежа.

Хотя край и успокоенъ, но, по увѣ-ренію генерала, вызвать оттуда войска въ настоящій моментъ крайне опасно. По его мнѣнію, они должны тамъ остав-ся до конца мая, такъ какъ въ маѣ легкѣ могутъ произойти осложненія въ виду праздника рабочихъ. Послѣдній празднуетъ въ Прибалтийскомъ краѣ по новому и по старому стилю и часто сопровождается беспорядками. Какъ со-общаетъ генераль, въ этомъ году на праздники 1-го мая общались будто бы прибыть делегаты изъ-за границы. Орловъ просилъ замѣнить 2-й стрѣлко-вой батальонъ какою-либо другою воин-ской частью, такъ какъ батальонъ очень утомился. Если есть возможность, гене-раль просилъ подкрѣпить его отрядъ присыпкой новыхъ войскъ.

Всего по донесенію, какъ сооб-щаетъ Орловъ имѣ было «казнено» 259 человѣкъ. (Р. В.)

Изъ Херсона «Русск. Вѣд.» соо-бщають. Пошли жесточайшія усиренія крестьянъ и гоненія на интеллигенцію.

Въ Херсонѣ съ середины декабря то-мятся въ тюрьмахъ свыше 150-ти че-ловѣкъ учителей, земскихъ служащихъ. Изъ нихъ многие—члены конституціон-но-демократической партіи, люди, безу-словно проповѣдавшіе мирные пути достиженія политической свободы. Въ одну кучу свалили все, не разбирая политическихъ воззрѣй. Народныхъ учителей и другихъ уѣздныхъ земскихъ служащихъ были нагайками, прежде чѣмъ бросить въ тюрьму. Теперь начались отрѣненія отъ должностей. Учи-тельская мѣста пустуютъ. Во всѣхъ этихъ репрессіяхъ сквозь желаніе удалить съ поля дѣятельности наиболѣе энергичныхъ и образованныхъ людей, опасныхъ во время выборовъ. Мы не

сомнѣваемся, что это—настоящая пред-выборная работа. У насъ въ Херсонѣ наибольшѣ шансы попасть въ выбор-щики имѣютъ кандидаты партіи кон-ституціонно-демократической, отъ юда одни въ тюрьму, другихъ лишить должности и тѣмъ заставить убраться изъ Херсона.

По отношенію къ издаваемой «Пра-вительственнымъ Выѣтникомъ» новой газете, Радио, газеты, публикации избирателями установленъ бойкотъ. (Р. В.)

Изъ Харькова «Вѣку» сообщаютъ. Крестьянское движение, отличавшееся особой интенсивностью въ Суджинскомъ уѣзде, Курской губерніи, можно считать временно прекратившимся. 5-го февраля во многихъ селахъ состоялись митинги крестьянъ. Почти всюду поста-новлено спокойно дождаться весны, когда движение, по имѣющимъ въ кре-стьянъ свѣдѣніямъ, должно пріобрѣсти стихийный характеръ. Волостные стар-шины и суды смыты, подати не уплачиваются. Полицейскимъ властямъ предписано энергично разыскивать агі-таровъ, но такъ какъ крестьяне ихъ тщательно скрываютъ, то производятся массовые аресты. Населеніе къ арестамъ и обыскамъ относится совершенно пассивно. Въ Суджинской уѣзде еже-дневно прибываютъ войска.

Орѣль. Среди крестьянъ сильное движение, вызванное арестомъ стати-стика Протопопова.

По полученнымъ въ главномъ тю-ремномъ управлѣніи свѣдѣніямъ, всѣ тюремы, находящіеся въ сѣверной ча-сти Сахалина, въ настоящее время при-водятся въ порядокъ послѣ разгрома японцами. Въ скоромъ времени туда предполагается ссылать каторжныхъ.

Въ могилевской губернскѣ тюремѣ происходитъ нечто ужасное Начальникъ тюремы, бывшій приставъ, довѣрь за-ключенныхъ политическихъ своимъ ре-прессиями и грубостями до того, что они всѣ понедѣльника, 23-го января, объявили голодовку.

Корреспонденція.
Г. ЯРЕНСКЪ.

Назначенный на 17 января сходъ городскихъ избирателей для выбора уполномоченныхъ въ «упрощенное управле-ніе» прошелъ довольно интересно. На немъ торжествовала наша «демократія» и потерпѣла пораженіе домовладѣльцы и торговое сословіе. Объясняется это по первыхъ количественныхъ пересчетомъ избирателей—мѣшали, мобилизованныхъ всѣ свои наличныя силы, во вторыхъ

А вотъ и басенка въ самомъ, чѣмъ ни на есть «патріотическомъ» духѣ, подъ заглавиемъ «Медведь и Ежъ». Передав вѣрѣніе въ содержаніе.. Медведь и Еж однажды вступили въ бой. Еж пошелъ на Мишку, (въ басняхъ, какъ известно, все возможно), «отъ на дубы и бивни всталь и началъ отступать несѣшно за-домъ», но кончилось все такъ тѣмъ, что «свою колючую броню» ежъ растерялъ въ бою и, обронивъ послѣднюю иголку, издохъ, начально прогрѣвши: «Охъ, борьбу съ медведемъ началъ я безъ толку, хоть поздно, вижу это самъ... И въ заключеніе преподносится мораль:

«Смысла басни сей правдивъ и прямъ*). Я изъ нея извлечь сойтую уроку. Но изъ, Оямъ и Куроки. И прочимъ всѣмъ японскимъ господамъ».

Мы уже знаемъ, что печальная дѣ-

стистельность не оправдала ни басни, ни

ни морали, и извлекать изъ нея на бу-

дущее время уроки приходится не Оямѣ

и Куроки, но самому автору..

Такъ-то, воспѣвала г-жа Л. Кологри-вова генерала, который оказался способ-нымъ сдѣлать непріятелю крѣость и 30 тысячную армию. Фактъ позорный, фактъ неслыханный, никогда небывалый въ во-еной истории Россіи.

Изъ массы фактовъ я укажу лишь на одинъ, весьма поучительный съ пат-ріотической точки зренія, укажу на одну изъ самыхъ проворолитѣній XIX вѣка—на битву при Прейсиш-Эйлау, где русскіе два дня бились съ непріятелемъ, значительно сильнѣшимъ и притомъ предводителемъ ген-алыбѣщимъ полководцемъ, новѣйшихъ временъ, но они не сдались... Правда, русскіе тогда потеряли 15 тыс. убиты-ми и ранеными, но столько же потеряли и французы, правда и то, что русскіе отступили, но Наполеонъ не рѣшился ихъ преслѣдовать и съ побѣдой не могъ себѣ поздравить...

Хотя предсказанія г-жи Кологри-вовой не исполняются, хотя эта московская про-рочица изъ подъ Сухаревы терпитъ неудачи, но она ретива, полна патріотиче-скаго жара,—она не унимается и про-должаетъ кликушествовать.

Ея исторіческие воины (то есть вирши), за неимѣніемъ японцевъ, теперь стали уже обра-

титься на японцевъ, а японцы на французовъ.

* Ужъ чего правдивѣ!

Внутреннія Извѣстія

Лікъ-патріотич. самохвалство.

Лікъ-патріотизмъ нашихъ «истинно рус-скихъ лѣдѣвъ», какъ известно, состоѣтъ въ томъ, чтобы непремѣнно передъ кѣмъ иноудѣ ходить, себѣ и другимъ закрывать глаза на всѣ томные стороны существующаго порядка, вытѣгиваться въ струнку и съ руками по швамъ рѣткѣ во всѣ глотку: «Ура! Все обстоитъ bla-гополучно!» распивать «Боже, царя храни» и въ тоже время протагнитывать руку къ казенной или общественной пшатулѣ... Это во внутренніхъ дѣлахъ.

Въ отношеніи же вѣтнамскихъ дѣлъ лікъ-патріотизмъ «истинно русскихъ лѣдѣвъ» проявляется по одному шаблону: «Папками захдаемъ» и опять обязательно «ура-а-а!» И въ литерату-ре этотъ воинственный лікъ-патріотиче-скій азартъ всегда находитъ достойныхъ представителей и въ случаѣ войны или какихънибудь дипломатическихъ ослож-неній—и въ прозѣ и въ стихахъ, обыкновенно, только и слышалось: «Мы имъ зададимъ! Мы имъ покажемъ! Мы... Мы... И въ такихъ экстренныхъ случаяхъ это патріотическое «мѣтание» съ различ-ными вариаціями, на разные тона, несетъ отовсюду.

Такъ, въ началѣ и въ первую поло-вину оны съ Японіей наши вирши-попы вѣходали, подбоченившись, «замыка-ли», и ихъ лікъ-патріотическое само-хвалство стало рѣкѣ развязываться по страницамъ журналовъ и газетъ, редак-циональныхъ, телеграфныхъ, звѣзда-рей-ныхъ и газетныхъ вѣтнамскихъ анонимовъ

*) Ужъ чего правдивѣ!

разрозненностью действий интеллигентии и отсутствием на выборах многих из ее представителей. Как можно было заключить по самому характеру выборов, мѣщанская партия плотно сорганизовалась, группируясь около своего представителя — и. д. городского старости Дмитриева. И если она не одержала на выборах полной победы, но будучи въ слахъ избрать установленное число уполномоченныхъ и кандидатовъ, то все же достигла того, что наиболѣе действительные уполномоченные прежняго состава, а равно, и новые активные элементы, были забаллотированы. Такому исходу выборовъ способствовали сами забаллотированные, которые, очевидно, всѣ желали быть уполномоченными и потому и клали «нальво» шары не изъ принципа, а изъ личныхъ видовъ, въ явный проигрышъ и себѣ, и своей партии.

Необходимо было избрать всего 14 уполномоченныхъ и 3 кандидатовъ, но, несмотря на участіе на сходѣ 28 избирателей и, сперхъ того, баллотировокъ 4 лицъ, заочно, — одна было избрано 11. Для выбора остальныхъ 6 уполномоченныхъ предстоитъ въ недалекомъ будущемъ второй избирательный сходъ. Не обойдется на сходѣ и безъ курьезовъ. Такъ, при первомъ баллотировкѣ одинъ избиратель г. Ч., подхватившій къ баллотировочному ящику постѣдникъ, не видя замѣненной салфеткой урны, потащилъ прасый избирательный ящикъ, измѣряясь положить туда свой шаръ.

Находя неудобнымъ входить въ практическую оценку избранныхъ уполномоченныхъ, все же приходится сознаться, что наша новая «Дума», вопреки духу времени, будетъ еще болѣе темна и односторонна, чѣмъ прежде, и дѣла города пойдутъ такъ же плохо, какъ и все послѣднее четырехлѣтие. Само собою разумѣется, на дополнительныхъ выборахъ интеллигентия можетъ разсчитывать на успѣхъ своихъ кандидатовъ лишь въ

щаться по адресу враговъ внутреннихъ. Она сообщаетъ о томъ, что «на руси поднялся новый

Лукавый, небывалый врагъ».

Онъ на исконныхъ основахъ и въ

вражды поднять замыслить стягъ... *

Читатель, конечно, легко догадается, что этотъ непрѣятный незнакомецъ, «засыпливший поднять стягъ вражды» представляетъ собой ничто иное, какъ освободительное движение. Но «поэтесса» не боится этого «дукальго» и сибирь успокоять публику. Дѣло въ томъ, что когда, по ея словамъ, «всѣ тѣсно сплотятся кругомъ», (кругомъ кого или чего — г-жа Кологривова не указываетъ, но ясно, что тутъ подразумѣвается москвѣцъ «союзъ русскихъ людей»), затѣмъ устроять Вареолъ-московскую ночь и принимавшій такое горячее участіе въ октябрьскихъ избѣженіяхъ), когда «богатырь трахнетъ могучими плечами», (очевидно, намекъ на черную сотню), тогда «отъ безумца съ ихъ рѣчами исчезнетъ и послѣдний ольдъ»...

Очень просто...

Все горе только въ томъ, что г-жа Кологривова, какъ свидѣтельствуютъ факты, со своими пророчествами попадаетъ въпросакъ. Выходитъ какъ-то такъ, что кому она предсказываетъ величие, славу и одолѣніе враговъ, тотъ кончаетъ плохо, а кому она сулитъ гибель и пораженіе, тотъ изъ воды выходитъ сухъ и является побѣдителемъ... Все выходить наоборотъ...

Да! Эта дама не годится изъ пророчицы, — совсѣмъ таки негодится.

Жюсть.

**) Замѣчательно, что слова «врагъ» и «стягъ» такъ и пестрятъ во всѣхъ вирши ходахъ и гимнахъ г-жи Кологривовой.

тому случай, если она дружно сплотится, — памятая, что ей иначе своими боями придется отдуваться за утраченный мѣста. Не имѣя права участія, какъ въ утвержденіи смѣты, такъ и въ контролѣ за ея исполненіемъ, чиновничеству и торг. сословія усердѣе другихъ придется наполнять городскую кассу. Если-же недостающее число уполномоченныхъ будеть пополнено не только политически неграмотными, но и просто неграмотными избирателями, что вполнѣ возможно, — то разсчитывать на цѣлесообразноеведеніе городского хозяйства невозможнo. Такъ надо думать, тѣмъ болѣе, что становится вѣроятнымъ избрание на должность старости нынѣшнаго замѣстителя старости г. Дмитриева, насколько это въ интересахъ города — можно судить по тому, что г. Д. въ минувшемъ году состоялъ официально помощникомъ и сверхъ того, письмоводителемъ городского старости г. Садокова, растратившаго около 1400 руб. городскихъ суммъ (дѣло о последнемъ въ настоящемъ время находится въ рукахъ судебной власти). Вѣдь г. Дмитриевъ во первыхъ обязанъ быть въ то время ежемѣсячно не только подписывать, но и свидѣтельствовать книгъ и суммы городского старости, а во вторыхъ, будучи письмоводителемъ — знать о получении г. С. денегъ, какъ по талонамъ изъ казначейства, такъ и отъ частныхъ лицъ за кирпичъ, арендныи уголь и проданную городскую землю. Даже болѣе — онъ знаетъ не только о получении, но и о неприходовании этихъ денегъ по установленнымъ книгамъ, а также и о не взыскости ихъ въ городскую кассу.

Но, должно быть, такая ужъ счастливая «планида» г. Дмитриева, что всѣ знания и «золотое» молчание (по послѣдовавшему ему не только сонни благополучию) и въ какихъ либо самооборонѣ «самооборонѣ» и преблагополучно исполняется, — теперь должность старости и происходило предѣтствуетъ на избирательномъ сходѣ и собраніяхъ уполномоченныхъ для дальнѣшаго процѣнія городскихъ ин-

тересовъ. И агонизирующая инстанція, въ которой сидятъ члены избирательной комиссии, — въ концѣ концовъ, — не можетъ не обладать и всегда въ подобныхъ случаяхъ и даже при защитѣ отечества отдувалось своимъ карманомъ. На мысль о томъ же наводить неудержимое стремление союза скорѣ заподчуть больше денегъ. Чѣмъ же инымъ, какъ по такимъ стремлениемъ, можно объяснить бьющую въ глаза «несуразность» объявленія: Бюро союза, не сказавъ ни слова ни о цѣляхъ его, ни о способахъ достижениія этихъ цѣлей, прямо требуетъ денегъ, въ видѣ членскихъ взносовъ и въ видѣ пожертвованій. Да позвольте господѣ «самообороняющиеся», на что вы намѣрены употреблять эти деньги, что вы хотите на нихъ устроить.

Неужели г-г. членамъ бюро, выпускающимъ объявление, не казался естественнымъ такой вопросъ?

Намъ же такою воротъ кажется не только естественнымъ, но прямо низъбѣжнымъ. По нашему мнѣнію прежде всего нужно еще доказать, что въ мирной губ. Вологдѣ для кого то нужна какая то самооборона.

Правда жалобъ на частныи кражи много, но едва ли ихъ имѣтъ въ виду прословутый союзъ. А кроме нихъ, ей Богу же, не отъ чего самообороняться.

Сильно развиившися въ одно время хулиганскіи и грабительскіи нападенія на обычайтелей, — и тѣ за послѣднее время совсѣмъ прекратились. Гдѣ же видѣть союзъ опасность, требующую самообороны? Невольно является сомнѣніе, ужъ не борьбу ли съ «брамомъ» ставить своей

цѣлью союзъ, какъ нѣкоторыя черносотенные организации. Тогда почему же онъ названъ союзомъ самообороны, а не союзомъ искорененія внутреннихъ враговъ?

Наконецъ, не менѣе законный вопросъ со стороны приглашенныхъ въ союзъ, — какими же средствами думаетъ онъ самообороняться отъ неизѣстнаго широкой публикѣ врага.

Организуетъ ли онъ наемную стражу, какъ даетъ поводъ думать стремление его собрать денежныи средства, или же сами члены его будутъ составлять дружины самообороны?

Можетъ быть Вологда дождется такой трогательной картины, что самъ высший блистатель законности въ губерніи въ боевомъ вооруженіи будетъ расхаживать по базарной площади рядомъ со стражницами и охранять спокойствіе гражданъ, конечно, только не отъ цынныхъ бунтовъ, а отъ болѣе «серезныхъ» внутреннихъ враговъ?

Граждане г. Вологды несите скорѣе «не менѣе поэтическаго» въ союзъ самообороняющихся прокуроровъ, чиновниковъ и купцовъ и вы можете быть спокойными

за ваше мирное житіе и благополучное процѣніе!

Азъ-Вѣдьми

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

7 февраля, въ 11 час. 20 мин. ночи, въ виду разрѣшения всѣхъ вопросовъ, губернаторомъ было закрыто губернское земское собрание.

На 8 февраля назначено собраніе конституционно-демократической партіи въ помѣщеніи губернской земской управы. Собрание будетъ происходить при закрытыхъ дверяхъ, для выборовъ членовъ и кандидатовъ въ комиссіи и бюро партіи. Открытый митингъ конституционно-демократической партіи, назначавшійся въ народномъ домѣ на 6 февраля и отмененный переносится на 18 февраля.

Союзъ самообороны города Вологды началъ усиленно вербовать членовъ. Распространяется въ большомъ количествѣ объявление, призывающіе записываться въ члены самообороны. Членскій взносъ 50 к. Запись членовъ производится прокуроромъ, управл., акциз., сборами, г. Мазалевымъ и др. чиновниками и купцами.

На днѣхъ открылся съѣздъ духовенства Вологодской епархіи. Собрание происходит въ домѣ Всемилостиваго Спаса на Архангельской ул. Съѣздъ собрался для выясненія и улучшенія отношеній между семинаристами, преподавателями се- минаріи и родителями учащихся и для обсужденія другихъ вопросовъ. Между прочимъ, въ совѣтѣ съѣзда рѣшилось участь тѣхъ 6-ти семинаристовъ, которые были уволены до осени за подстрекательство и за громкое и негромкое пѣніе революціонныхъ пѣсенъ.

До сихъ поръ въ Думѣ не окончены работы по составленію списка избирателей въ Государственную Думу.

9 февраля въ четвергъ въ 1 час. дня въ дворянскомъ клубѣ состоится дворянское собрание для выбора уѣзданого предводителя дворянства вѣдомо умершаго Н. И. Эндоурова. Называются кандидаты Аѣллоевъ и Дружининъ.

Вторичный концертъ Эрденко прошелъ съ необыкновеннымъ успѣхомъ. Концертантъ, кроме неумолкаемыхъ аплодисментовъ, были поднесены два жетона и несколько букетовъ цветовъ.

Большой концертъ въ пользу недостаточныхъ воспитанниковъ реального училища будетъ данъ въ пятницу въ поѣздѣ изъ здѣсъ въ Краснодаръ. Училище будетъ данъ въ пятницу въ поѣздѣ изъ здѣсъ въ Краснодаръ.

СТИХ ОТВОРЕНІЕ.

(Прочитано при закрытіи Вологодскаго Губернскаго Земскаго собрания очер. сессіи 1906 г.)

Мы кончили. Вѣриѣ, что другіе
Сюда придутъ.. Но честно мы уйдемъ..
Мы новой жизни жаждали и ждемъ,
Какъ ждеть ее вся новая Россія!

Открыто отделение союза русского народа съезду, за В. П. Стаковицем и отечеством. Как уж сообщалось, особенно ревностным агитатором является г-жа Караполова, приславшая себе помощников Г. Г. Пермякова, Ширякова, Окатова и других.

Нам сообщают о некорректной постановке аукционных распродаж в Городском Банке. На эти распродажи является всегда определенный кружок «специалистов» между собой лиц. Все возможны, отступники, и т. д., сделки в полном ходе. Едва ли такая постановка для выигрыша для Банка и его клиентов, а между тем заведующие спродают почему то считаются нужными каждый раз особо пригласить нынешних избирателей телефонов № 115 и даже находят возможным подсчитать их на торги.

Местоположение городского 4-х классного училища вызывает споры. Оно находится хотя и в центре города, но среди толкучего рынка, где осенью и весной бывает неизбежно проплывая грязь, которая к неудобству наблюдается за учениками в классных помещениях, тем более что большинство учеников принадлежат к беднейшим классам городского населения, и калошь не иметь. Есть и еще неудобство: по торговым дням ученикам приходится пробираться в училище среди силошной толпы народа, над которой непрерывно висит самая отборная брань.

В Вологодской губ. существует страшный недостаток во врачах. Ни выходит до конца уезды, не быть полночь комплекта врачей.

В Вологодском уезде есть врача 67 уч., в Грязовецком уезде из трех врачей есть двое, и т. д. На Грязовецком уезде теперь всего один врач. В Кадниковском есть врачи в Устьянском уч., который временно замещен медиком У. Куреа. В Тотемском уезде один врач, а один (Андронов) забыт.

В Вельском уезде всего один врач, а в остальных участках есть врачи.

В Никольском есть врачи в Глубочастях и в деревнях.

В Сольвычегодском уезде есть врачи в Усть-Сысольском также есть двух врачей.

Только в Усть-Лужском и Яренском уездах врачи на своих местах.

Происшествия.

Неудачная кража. В ночь на 8 февраля в дом А. П. Былевой находящийся в 3-м участке забрались воры, сломав замок. Похищено ничего не удалось, так как дом оказался необитаемым.

По докторскому дознанию скончалась смерть Аброва, посыпанная порохом сердца.

Кража. В ночь на 7 февраля в лавку Вологодской мещанина Александра Колодкина забрались 7 человек, из которых один из извощиков, который не замечал. Из выручки удалось вытащить только несколько копейочных марок.

Проник через взломанный замок, дознание производится.

Скоропостижно умерший. 7 февраля, в 5 часов утра, при доме Грачева, по Афанасьевской площади, в квартире крестьянина Гризопецкого уезда Панфиловской волости Василия Ухалова, проживающий, здешний мещанин, старший рабочий городской управы Петров Алентов 50 лет скоропостижно умер. Причина смерти постоянно непрекращенное состояние умершего.

Очередное губернское земское собрание.

Заседание 31 января.

По желанию г. председателя были прочтены в собрании письма Стаковицем в связи с мнением меньшинства и резолюция большинства (зимский съезд 6—13 ноября 1904 г.) в связи с докладом управы по этому поводу.

Кудрявый предлагает ввести в доклад о земле управы познакомиться с крестьянскими приговорами, которых в управе поступило до 30.

Стаковицем говорить в своем письме, что там представители земства не были выразителями мнения населения. Нам необходимо сейчас познакомиться с этим мнением.

Кудрявый. Для меня не важно мнение Стаковицем и 13-ти присных, но страшно важны — 30 приговоров. (Председатель все время старается уклониться от чтения.)

Брянников. Будет большая ошибка, если мы не прочтим приговоры.

Население писало инкогнито, что мы прислушаемся к их голосам, обратимся на них внимание.

Собрание рѣшило пока приговоры не читать, а подождать от управы краткой сводки их содержания.

Председатель открыл прения по поводу прочитанных резолюций съезда.

Масленников. Что касается насы-представителей, то мы, разумеется, присоединяемся впопыт к резолюции принятой всѣмъ съездомъ.

Съездъ былъ 3. На юньинской съездѣ рассматривалась проектъ юньинской конституции.

Съездъ, разумѣется, призналъ его никаку не годнымъ и выработалъ свой проектъ.

Особое мнѣніе съездъ удѣлилъ разработкѣ избирательной системы.

О съездѣ 12—15 сент. подробно печаталось въ газетахъ.

Предметами обсуждения послужили: конституция 6 авг., финансовая программа и т. п. под.

Революція съезда 6—13 ноября мы имѣемъ съезда подъ руками.

Что всего больше меня удивляетъ, такъ это письмо Стаковицемъ.

Въ немъ указывается, что кто-то хочетъ скрывать отъ губ. земскихъ собраний.

Но если не разыскались резолюции съезда, то

лишь потому, что съездъ не видѣлъ въ этомъ никакой нужды.

Еще во время самого съезда въ читалъ и пренесъ резолюции въ газетахъ.

Поступокъ Мих. Стаковицемъ непонятъ и курьезенъ.

Лавровъ. Стаковицемъ думаетъ, что мы газетъ не читали...

Масленниковъ. Въ резолюціи меньшинства есть масса грубыхъ ошибокъ.

Такъ, говоритъ, что съездъ взялъ на себя какое-то руководство, онъ не хотѣлъ оказать поддержку правит.

Даже это послѣднее не вѣро. Требованіе о смѣщеніи всѣхъ должностъ съ предложеніемъ услугъ, и только выставляя непрѣдѣльные условія — соблюденіе началь, провозглашенныхъ 17 окт.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Требованіе о смѣщеніи всѣхъ должностъ съ предложеніемъ услугъ, и только выставляя непрѣдѣльные условія — соблюденіе началь, провозглашенныхъ 17 окт.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Требованіе о смѣщеніи всѣхъ должностъ съ предложеніемъ услугъ, и только выставляя непрѣдѣльные условія — соблюденіе началь, провозглашенныхъ 17 окт.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

Что касается мнѣнія 13 лицъ (а всѣхъ было около 200 чел.),

что съездъ диктовалъ условія — это не вѣро.

9 февраля. ПРИБАВЛЕНИЕ КЪ № 26-му.

ТЕЛЕГРАММЫ ГАЗЕТЫ „СѢВЕРНАЯ ЗЕМЛЯ“.

петербургскаго телеграфнаго агентства

БАРНАУЛЬ. Крестьяне самовольно рубят лѣсъ изъ кабинетскіхъ земляхъ и не платятъ мірскихъ налоговъ. Выеданы казаки.

УСТЬЦИЛЬМА. Задъяло Кадниковской, Мокчанской и Жемской волостей удалили старшинъ и волостныхъ писарей. По слухамъ въ этихъ волостяхъ обнаружены неправильности въ продовольственномъ дѣлѣ. Для разслѣдованія прѣѣхалъ совѣтникъ губернскаго правленія. Съ приходомъ зачастныхъ чиновъ въ краѣ началось глухое броженіе.

ПЕТЕРБУРГЪ. 7 февр. Сего дня состоялся въ министерствѣ иностранныхъ дѣлъ обмѣнъ ратификацій новой торговой конвенціи, заключенной въ Петербургѣ 16 апрѣля 1905 г. между Россіей и Франціей.

ОЧАКОВЪ. Сего днѧ начались засѣданія временнаго военно-морскаго суда по дѣлу лейтенанта Шмидта, 37 нижнихъ чиновъ команды крейсера Очаковъ, двухъ студентовъ Новороссійскаго университета и одного крестьянина. Предсѣдательствуетъ полковникъ Александровъ, обвиняетъ полковника Ропшинъ, защищаютъ: Зарудный, Врублевскій, Александровъ, Балдинскій, Винбергъ и капитанъ Евансонъ. Шмидтъ обвиняется по 51 и 101 статьѣ, матросы по 109 и 109 статьѣ уголовнаго уложенія; дѣло продлится 10 дней.

БАКУ. День 6 февр.—годовщина февральскихъ событий прошелъ спокойно. Въ шесть часовъ вечера на самомъ людномъ мѣстѣ, рядомъ съ гостиницей Европа неизвѣстныя лица зашли въ стеклянныи складъ Ахвердова, затѣшили управляющаго Абесаломова въ глубь склада, задушили и ограбили, затѣмъ ограбили также и кассу.

СИМФЕРОПОЛЬ. Въ Бердянскомъ уѣзде арестовано несколько земскихъ учителей по обвиненію въ агитации среди крестьянъ.

ПАРИЖЪ. Въ официальныхъ сферахъ считаются отвѣтъ Германіи на предложенія Франціи доказательствомъ нежеланія принять умѣренныя и спраядливыя требованія Франціи. Высказывается увѣренность, что представители всѣхъ странъ, кроме Германіи, признаютъ требования Франціи спраядливыми, однако всѣ решения конференціи должны быть приняты единогласно и безъ согласія Германіи ни одно рѣшеніе не можетъ состояться. Нежеланіе согласиться на сохраненіе status quo оставляетъ слабую надежду на удовлетворительное разрешеніе вопроса; обществою мнѣніе настроено тревожно.

МОСКВА. Въ техническомъ училищѣ окончили экзамены со званіемъ инженера 21 чел. Городская Управа рѣшила выставить избирательные списки. На открывающійся завтра съѣздъ членовъ партии 17 окт. прибыли 500 делегатовъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. 6 февр. въ общемъ собраніи государственного совѣта разсмотривалось представление министра внутреннихъ дѣлъ о возложении заѣдыванія строевой частью полицейской стражи на чиновъ отдѣльного корпуса жандармовъ и учрежденіи должностей офицеровъ для означенной стражи. Государственный совѣтъ почти въ полномъ составѣ высказался въ пользу проекта министра. Согласно этому мнѣнію уѣздная полицейская стража должна иметь военную подготовкѣ. Завѣдываніе строевою и инспекторской частями стражи въ губерніи предполагается возложить на начальника губернскаго жандармскаго управлѣнія съ присвоеніемъ ему званія губернскаго инспектора полицейской стражи. Ближайшее завѣдываніе строевымъ обученіемъ стражи и командованіе отдѣльными отрядами должно быть поручено помощнику начальника губернскаго жандармскаго управлѣнія, адъютантамъ, а также назначеннымъ губернаторомъ строевымъ оберъ-офицерамъ. Обязанности чиновъ корпуса жандармовъ и офицеровъ полицейской стражи подробно опредѣляются инструкціями, издаваемыми министромъ внутреннихъ дѣлъ и распубликованіемъ черезъ сенатъ. Нѣкоторые члены государственного совѣта признавали болѣе практичнымъ ограничиться устройствомъ въ каждой губерніи ежегодныхъ учебныхъ сборовъ для чиновъ стражи; при этомъ обязанности военныхъ инспекторовъ могли бы быть возлагаемы на командинуемыхъ по соглашенію съ министерствомъ внутреннихъ дѣлъ пѣхотныхъ и кавалерійскихъ офицеровъ, состоящихъ на военной службѣ. Проектъ министра для согласованія съ этимъ взглядомъ долженъ подвергнуться коренной переработкѣ.

6 Февраля госуд. совѣтъ обсуждалъ предложеніе военнаго министра объ огнѣнѣ запрещенія горцамъ Терской области селиться въ слободахъ Воздвиженской, Матоэ и Ведено, расположенныхъ близъ Грознаго. Запрещеніе это послѣдовало 14 мая 1893 года, когда мусульмане не видѣли еще усилокъ, чтобы въ случаѣ восстания такое важное, въ стратегическомъ отношеніи, пунѣ не были захвачены горцами. Опасенія эти съ течениемъ времени утратили значеніе. Съ другой стороны мѣра окказалась стѣснительной для горцевъ, которые лишились возможности воспитывать дѣтей въ русскихъ учебныхъ заведеніяхъ. Государственный совѣтъ мнѣніемъ 15 мая 1901 г. изъ дѣйствія указавшаго запрещенія и предоставилъ горцамъ селиться въ Грозномъ и приобрѣтать недвижимость. Настоящее предложеніе военнаго министра представляеть дальний шагъ по тому же пути. Нѣкоторые члены государственного совѣта полагали полностью отмѣнить законъ 1893 г., другіе находили, что запрещеніе надле-

жало бы отмѣнить по отношению къ сл. Воздвиженской, которая благодаря своимъ учебнымъ заведеніямъ представляется извѣстное значеніе въ культурномъ отношеніи, что-же касается свободъ Матэ и Ведено, то таковыя являются исключительно мѣстомъ расположения войскъ и въ культурномъ отношении не имѣютъ никакого значенія. Далѣе по поводу предложения министерства финансовъ объ отмѣнѣ закона, допускающаго производство евреями чинойной торговли лишь въ собственныхъ домахъ, мнѣнія вт. государственномъ совѣтѣ раздѣлились — одни говорили, что предстоящій общій пересмотръ законодательства о евреяхъ не исключаетъ возможности отмѣны; другіе члены полагаютъ, что особыя постановленія о правахъ евреевъ на чинойную торговлю являются лишь частью общаго въ отношении къ ихъ ограничительному законодательству и могутъ быть пересмотрѣны лишь въ связи одновременно съ принципіальнымъ общимъ вопросомъ объ уравненіи вообще евреевъ въ правахъ со всѣмъ остальнымъ населеніемъ; этотъ общий вопросъ поставленъ въ ближайшую очередь Высочайшимъ указомъ 12 дек. 1904 г., поэтому представляется неудобнымъ входить въ обсужденіе вопроса по существу тѣмъ болѣе, что вопросъ не можетъ быть отнесенъ къ числу дѣлъ неотложныхъ, которые одни только должны подлежать разсмотрѣнію государственного совѣта до государственной думы. З февр. государственнымъ совѣтомъ одобрены предположенія объ увеличеніи состава конной стражи и о замѣнѣ государственныхъ

кредитныхъ билетовъ трехрублеваго достоинства билетами новаго образца.

ПАРИЖЪ. 7 февр. Состоялось первое засѣданіе совѣта министровъ подъ предсѣдательствомъ Фальера. Выборы депутатовъ палаты назначены на 16 апрѣля. Въ сенатѣ и палатѣ прочтено, истрѣченко аплодисментами, посланіе Фальера, въ которомъ онъ проситъ содѣстія республиканцевъ для поддержанія существующаго прочнаго жизненнаго режима.

ТОКІО. Японское правительство, не раздѣляя опасеній, вызванныхъ движениемъ въ Китаѣ противъ иностранцевъ, однако, сдѣлало представленія Китаю о необходимости мѣръ для устраненія агитации.

ПЕКИНЪ. Здесь существуетъ безпокойство по поводу, будто бы возникающаго движенія противъ иностранцевъ. Въ сѣверномъ Китаѣ спокойно.

ЛОНДОНЪ. 8 февр. (Рейтеръ). Газета „Daily Telegraph“ сообщаютъ изъ Константинополя, что упорство Турции въ вопросѣ объ оккупациіи Акабы приведетъ къ серьезному послѣдствію. Турція осложнила положеніе возведеніемъ губернатора Акабы чинъ каши.

ВѢНА. (Корр. Виоро). Въ рейхсрать Крамаръ сказалъ, что антагонизмъ Германии заставляетъ опасаться европейской войны. Добрыя отношенія между Германіей и Россіей могутъ испортиться вслѣдствіе германской политики въ Турціи. Не вѣрны утвержденія, что Россія совершило обезспѣчна войной съ Японіей. Война съ Германіей будетъ несомнѣнно болѣе популярна въ Россіи, Австро-Венгрія должна остерегаться, чтобы не пострадать отъ германской политики. Послѣдующіе ораторы воз-

ражали Крамару заявляя, что его опасенія неосновательны.

ТЕГЕРАНЪ. (Рейтеръ). Назначеніе принца Аздуслтана вновь губернаторомъ Гилана вызвало негодованіе населенія. Купцы, духовенство и помѣщики требуютъ удаленія принца въ виду жестокостей, проявленныхъ имъ за два года губернаторства.

ЛОНДОНЪ. (Рейтеръ). Газета „The Times“ сообщаютъ изъ Пекина, что генералъ Хасегава и японскій резидентъ въ Корсѣ 29 янв. просили аудіенціи у корейскаго императора, но до сихъ поръ не были припяты.

НОВОЧЕРКАСКЪ. Войско-донское готовится къ встрѣчѣ жалованной царской грамоты, которую привезетъ депутация во главѣ съ генералъ-адъютантомъ Голицынымъ. Сюда стѣжаются представители казачьихъ обществъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. 8 февр. Совѣтъ министровъ въ засѣданіи 7 февр. обсуждалъ ходъ подготовительныхъ выборовъ въ государственную думу. Составленіе списковъ избирателей происходитъ настолько успѣшно, что съ полнымъ основаниемъ можно разсчитывать на свое-временное производство выборовъ и собраніе Думы во второй половинѣ апрѣля; некоторое замедленіе вызывается совпаденіемъ выборного времени со Страстной недѣлью и праздникомъ Пасхи, а также необходимостью сообразованія съ периодомъ сильной распутницы. Въ различныхъ мѣстностяхъ въ виду послѣдняго обстоятельства, а также и по другимъ соображеніямъ для удобства и дабы не замедлять хода всего дѣла вѣроятно придется отступить отъ предположенія Высочайше утвержденаго 18 сент. 1905 г. правила о примѣненіи и введеніи въ дѣйствіе учрежденія Государственной Думы ст. 34, о созывѣ избирательныхъ собраній для выборовъ членовъ Государственной Ду-

мы повсюду въ одинъ и тотъ же день. Окончательное по этому предмету решеніе состоится на днѣхъ. Происходившее нарушило правильности железнодорожныхъ и почтово-телеграфныхъ сообщеній вызвало издание Высочайшаго указа 29 нояб. 1905 г. и послужило причиной сосредоточенія особыхъ полномочій въ рукахъ мѣстныхъ правительственныеыхъ органовъ по объявленію отдѣльныхъ мѣстностей на исключительномъ положеніи. Совѣтъ министровъ, обсуждая вопросъ объ этомъ призвалъ необходиымъ: постановить вновь введеніе въ отдѣльныхъ мѣстностяхъ усиленной или чрезвычайной охраны и военного положенія подъ контролемъ высшаго правительства. Вмѣстѣ съ тѣмъ, не усматривая возможности по не наступившему еще въ различныхъ мѣстахъ достаточному успокоенію признать принятія исключительныхъ мѣры подлежащими немедленной отменѣ, совѣтъ обратилъ вниманіе на желательность прежде всего сократить количество мѣстностей, состоящихъ на военномъ положеніи, съ подчиненіемъ ихъ власти временныхъ генералъ-губернаторовъ и соответственно сему поручилъ министру внутреннихъ дѣлъ войти въ соображеніе съ относящимся до этого предмета обстоятельствами. Сверхъ вышепложенаго въ совѣтѣ происходилъ обменъ мнѣній по нѣсколькимъ отдѣльнымъ представленіямъ министрами, вопросамъ и дѣламъ.

ПАРИЖЪ. (Гавасъ). На первомъ дипломатическомъ пріемѣ у Фальера Торнелли произнесъ поздравительную рѣчь. Въ сенатѣ Дюбо, занимая президентское мѣсто, въ краткой рѣчи указалъ на необходимость упорядоченія финансъ.

ПЛОЦКЪ. Заканчивается составление избирательныхъ списковъ,

Издатель Алексѣй Галкинъ.